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ТЕСТ ЗНАНЯ ЗА VIII КЛАСУ 

 

 

Шифра школяра 

  
 

 
Меркуюцо пречитай тексти задаткох. Тест ше пополнює зоз пенкалом або 

хемийним клайбасом (белавей або чарней фарби). Обовязно упиш комплетни 

поступок и ришеня рахункових задаткох на за тото предвидзени места у тесту.  

 

Час за виробок теста 120 минути. Жадаме ци успих у роботи! 
 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 
Пополнює комисия: 

 

I Число освоєних бодох: _____ x 2 = _______  (oд вєдно 20) 

II Число освоєних бодох: _____ x 3 = _______ (oд вєдно 30) 

(oд вєдно 8) 

(oд вєдно 10) 

III Число освоєних бодох: 1. ______ 

2. ______ 

3. ______ (oд вєдно 12) 

IV Число освоєних бодох: _____ x 5 = _______ (oд вєдно 20) 

 Число освоєних бодох вєдно: _______ (oд вєдно 100) 

 

Подпис предсидателя Општинскей комисиї: 
  

________________________________ 

 
 



I Дополнї таблїчку.  

 

Формула/символ  Аґреґатни стан  Фарба субстанциї Єдна характеристика  

______ ґаз ____________ за дезинфекцию води 

______ черстве била чува ше под воду 

______ ____________ червена валенция: I, II 

______ черстве ____________ за доставанє гашеного 

вапна 

______ черстве ____________ ардзави на воздуху 

______ ґаз без фарби помага горенє 

 

 

II Заокруж букву опрез точного одвиту.   
 

1. Хтори ґаз ше ошлєбодзує у реакциї медзи розблажену сумпорну квашнїну и 

цинком? 

 

а) SO2  б) SO3  в) H2  г) CO  д) CO2 

 

2. Хтори од наведзених йонох може образовац у води нєрозпущлїви хлорид? 

 

(а) K
+
  (б) Li

+
  (в) Ag

+  
(г)S2- 

 (д) F
−
 

 

3. Хтора од наведзених сольох нєрозпущлїва у води? 

 

(а) Na2S (б) K3PO4 (в) CaCl2 (г) Ba(NO3)2 (д) шицки розпущлїви 

 

4. У реакциї помедзи моцну квашнїну и карбонатом вше настава: 

 

(а) О2  (б) C  (в) CH4 (г) H2  (д) CO2 

 

5. Хтора од наведзених злученїнох квашнїна: 

 

(а) H2CO3 (б) Al2O3 (в) BaO (г) КCl  (д) NH3 

 

6. Яка концентрация Cl
–
 йона у розпущенїни AlCl3 концентрациї 0,60 mol/dm

3
? 

 

  (а) 0,60 mol/dm
3   

(б) 0 mol/dm
3   

(в) 1,80 mol/dm
3    

(г) 0,20 mol/dm
3   

(д) 0,15 mol/dm
3
 

 



 

7. За хтору од наведзених файтох нє важи правило октета: 

 

(а) CO2  (б) CO  (в) NO  (г) C2H4 (д) анї за єдну 

 

8. Хтори хемийни елемент може образовац длуги и стабилни ланци зоз своїх атомох, 

будуюци при тим єднїсти, двойнїсти и тройнїсти ковалентни вязи? 

 

(а) углєнїк   (б) азот (в) оксиґен   (г) водонїк   (д) силиций 

 

9. Котре твердзенє у вязи з квашнїнами точне: 

 

(а) квашнїни и бази нє реаґую медзисобно 

(б) квашнїни меняю червену фарбу лакмус-паперу до белавей 

(в) шицки метали можу вициснуц водонїк зоз квашнїнох 

(г) валенца углєнїка у угльовей квашнїни  IV 

(д) шицки квашнїни  у своїм составу обовязно маю оксиґен 

 

10. Котре твердзенє о N2 нє точне?  
 

(а) ґазовити є на хижней температури 

(б) на хижней температури реаґує зоз другима субстанциями 

(в) ма тройнїсту ковалентну вязу  

(г) у реакциї зоз водонїком дава амонияк  

(д) ма два шлєбодни електронски пари 

 

III Одвитуй на питаня.  
 

1. Маш на розполаганю водово розпущенїни шлїдуюцих злученїнох: CH3COOH, 

Na2CO3, NaOH, HNO3, CaCl2, КCl, Na2SO4 i NH3.   

 

(а) Вибер слабу квашнїну и моцну базу зоз тей лїстини и напиш єдначину їх хемийней 

реакциї: 
 

______________________________________________________________ 

 

(б) Помишал/помишала ши розпущенїни HNO3 и Na2CO3. Цо ши замерковал цо указує 

же пришло до хемийней реакциї? 

 

____________________________________________________ 

 

(в) Цо остава на филтер паперу после цадзеня змишанїни розпущенїнох Na2SO4 и КCl? 

 

___________________________________________________ 



 

2. Напиш молекулски формули: 

   

(а) Амонияку:    _________________________ 

(б) Желєзо(III)-оксиду:   _________________________ 

(в) Калций-карбонату:   _________________________ 

(г) "Каустичней соди":   _________________________ 

(д) "Чилскей шалїтри":  _________________________ 

 

3. Виєднач шлїдуюци єдначини хемийних реакцийох:  

 

 

Fe2O3     +      C    →      Fe     +      CO2 

 

 

 

C3H8     +      O2    →      CO2     +      H2O 

 

 

 

AgNO3     +      CaCl2    →      Ca(NO3)2     +      AgCl 

 

 

 

NaHCO3    +      H2SO4     →       Na2SO4    +      CO2     +      H2O 

 

 

IV Рахунково задатки. 
   
 (Релативни атомски маси: Cu = 63,55, S = 32, O = 16, N = 14, C = 12, H = 1). 

 
1. Карат то мера за чежину драгоциного каменя (1 карат = 200 mg). Кельо моли атома 

углєнїка єст у диямантским персценю од 1,5 карати?  
Поступок и ришенє: 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2. Кельо моли сумпор-диоксиду може настац зоз згорйованьом 16 ґрамох сумпору на 

хижней температури?   
Поступок и ришенє: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Оксиґен преходзи до озону после викладаня интензивней ултралиловей 

шветлосци: 3 O2 (g) ���� 2 O3 (g). Кед принос тей хемийней реакциї 4%, кельо ґрами 

оксиґену потребне за наставанє 1 ґраму озону.  
Поступок и ришенє: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
4. Бакар ше розпущує у розблаженей азотней квашнїни спрам єдначини реакциї:  
 

3 Cu (s) + 8 HNO3 (aq) → 3 Cu(NO3)2 (aq) + 2 NO (g) + 4 H2O 

 

Вирахуй кельо ґрами азотней квашнїни потребне за розпущованє 11,45 g бакру.  
Поступок и ришенє: 

 


